
  باسمه تعالي   پ

  اهمماهنگ ديه آزمون تشريحيپيش
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 110مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم : پايه شيمي: نام درس

  بارم سؤال رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
هاي درون كادر اضـافي   هاي زير را به صورت صحيح كامل كنيد. (برخي از واژههاي درون كادر، عبارت با استفاده از واژه 1

  هستند.)
آلومينيم  چگالي  همگن   هاي ريزماده ذره  
قدرت كاهندگي  پتانسيل كاهشي استاندارد ناهمگن   هاي مولكولي توده  
يكسان  ليتيم  متفاوت    

  

  هستند......................... هاي  با اندازه........................  شوند و حاوي محسوب مي........................ هايي  آ) كلوئيدها مخلوط
بسيار پررنگ است؛ زيرا ايـن فلـز در ميـان عنصـرها داراي كمتـرين      ........................ هاي جديد، نقش فلز  ب) در فناوري ساخت باتري

  است......................... و بيشترين ........................ 
  

5/1  

a(Kثابت يونش اسيديبا توجه به جدول زير كه  2   ها پاسخ دهيد. شده است، به پرسشچند اسيد مقايسه(
a(Kثابت يونش فرمول شيميايي نام اسيد )  
/  HNO2  نيترواسيد

 45 6 10  
C  بنزوئيك اسيد H COOH6 5  /

 33 2 10  
HIO3  /0 يديك اسيد 16  

HCN   هيدروسيانيك اسيد 105 10  
  دار محسوب كرد؟ دليل بنويسيد. پروتون توان يك اسيد تك آيا بنزوئيك اسيد را ميآ) 

  چرا؟  هاي يونش نيافته بيشتر است؟ غلظت يكسان، در محلول كدام اسيد، شمار مولكولب) در دما و 
  تر است؟ زير براي يونش نيترواسيد در آب مناسب معادلةپ) كدام 

I) HNO (aq) H (aq) NO (aq)  2 2  

II) HNO (aq) H (aq) NO (aq) 2 2  

  محلول يديك اسيد؟ چرا؟ (محاسبه لازم نيست.) pHتر است يا  محلول نيترواسيد كوچك pHت) در دما و غلظت يكسان، 
  

2  

 براي هر يك از موارد زير دليل بنويسيد. 3
  آورد. را به رنگ آبي درمي pH، كاغذ (CaO)آ) محلول آبي كلسيم اكسيد

  توان از فلز منيزيم استفاده كرد. ب) براي حفاظت كاتدي آهن، مي

 / /E (Mg / Mg) V , E (Fe / Fe) V    0 2 0 22 37 0 41 
  بندي مواد غذايي استفاده كرد. توان براي ساختن ظروف بسته پ) از آهن سفيد (گالوانيزه) نمي
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  بارم سؤال رديف
 مناسب را انتخاب كنيد.گزينة 4

  آ) يك تركيب مولكولي محلول در آب است. (نمك خوراكي، اوره، وازلين)
هاي گوگرددار، مواد شيميايي  شود. (تركيب افزوده ميكشي صابون به آن  كنندگي و ميكروب ب) به منظور افزايش خاصيت ضدعفوني

  هاي فسفات) كلردار، نمك
  سفيد، شير منيزي) سركةترين داروهاي ضداسيد معده است. (سديم هيدروكسيد،  پ) يكي از رايج

H]ميان رابطةت) نمودار  ] و[OH ] ابت:در يك محلول آبي در دماي ث  

  
  

1  

 هاي زير پاسخ دهيد. واكنش معادلةبا توجه به  5
I) Cr O (s) C(s) Cl (g) CrCl (s) CO   3 2 3  

II) NaOH(aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l)   2  

III) MnO (aq) Cl (aq) H (aq) Mn (aq) Cl (g) H O(l)       2
4 2 2  

  از نوع اكسايش ـ كاهش است؟ دليل بنويسيد. (II)آ) آيا واكنش
  چند درجه است؟ چرا؟ (I)واكنش معادلة) در Crب) تغيير عدد اكسايش اتم كروم (

MnO)پ) نقش يون پرمنگنات )4  واكنش  معادلةدر(III) .اكسنده يا كاهنده است؟ دليل بنويسيد  
  

2  

6 pH0/محلول 1/برابرC25در دمايHXمول بر ليتر اسيد ضعيف 06 a(Kاست. ثابت يونش 7 اين اسيد در اين دما  (
  را محاسبه كنيد.
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 هاي زير توضيح دهيد: واكنش با توجه به نيم 7

/

/

/

/

O (g) H (aq) e H O(l) E V
O (g) H O(l) e OH (aq) E V
Au (aq) e Au(s) E V
Fe (aq) e Fe(s) E V

 

 





    

    

   

   

0
2 2

0
2 2

3 0
2 0

4 4 2 1 23
2 4 4 0 4

3 1 5
2 0 44

 

  دهد؟ آ) چرا خوردگي آهن در محيط اسيدي به ميزان بيشتري رخ مي
  ماند؟ چرا با گذشت زمان، فلز طلا در هواي مرطوب و حتي در اعماق دريا درخشان باقي ميب) 

  

1  

نهچموداريالنهچموداريالنهچموداريال (I)(II)(III)
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  بارم سؤال رديف
 در آبكاري يك قاشق فولادي توسط نيكل: 8

  شود؟ آ) قاشق به كدام قطب باتري متصل مي
  شده در قطب آند را بنويسيد. واكنش انجام ب) نيم

  باشد؟ چرا؟ NiSO4يا FeSO4پ) محلول الكتروليت بايد شامل كدام نمك

  كند؟ شده چه تفاوتي مي ت) اگر به جاي قاشق فولادي از قاشق مسي استفاده كنيم، نوع واكنش انجام
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  برسانيم، چند گرم پتاسيم هيدروكسيد لازم است؟ 13به7ليتر آب خالص را از 20مربوط به  pHبراي آنكه 9

(K , O , H : g .mol )   139 16 1 
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aبا ثابت يونش (HCOOH)در محلول فرميك اسيد 10 /K   41 8 10:  
  مولار باشد، غلظت آنيون موجود در محلول (يون فرمات) را به دست آوريد. 0002/هاي اسيد در محلول برابر آ) چنانچه غلظت مولكول

molمحلول ديگري از همين اسيد فراهم شود و در آن غلظت يـون هيدروكسـيد برابـر    C25ب) اگر در دماي
L

 103 باشـد،   10

log)/آوريد. محلول را به دست  pHغلظت يون هيدرونيوم و  )3 0 48  
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 هاي زير، به هر مورد پاسخ دهيد. براساس اطلاعات شكل 11

 
  را مقايسه كنيد. HDو  HA ،HBاسيد يكسان، قدرت سه اسيد  اوليةآ) در دما و غلظت 

شـده،   نشـان داده  ذرةحجم سه ظرف يكسـان باشـد و هـر     در صورتي كهب) 

OH]مول از آن ذره باشد، 01/معادل ] .را در سه ظرف مقايسه كنيد  

  نمايش داده شود؟ HDتواند به صورت  يك مي پ) از بين سه اسيد (هيدروكلريك اسيد، هيدروسيانيك اسيد و سولفوريك اسيد) كدام
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  يون وجود دارد. 2اسيد، نشدةمولكول يونيده 9)، به ازايHAدار (پروتوناز يك اسيد تك L1حجم در محلولي به 12
  يونش اسيد چقدر است؟ درجةآ) 

  را با هيدروكلريك اسيد مقايسه كنيد. HAب) در دما و غلظت يكسان، رسانايي 

  

1  
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  سؤالات پاسخ دهيد.با توجه به اطلاعات شكل زير، به  13

/E(Zn / Zn) V  2 0 76   

    /E(Ag / Ag) V  0 8  
  دهد؟ سنج در شرايط استاندارد در شكل، چه عددي را نشان مي آ) ولت

  ب) قطب منفي سلول كدام تيغه است؟
  دهد. ها در مدار بيروني را نشان مي يك جهت حركت الكترون ، كدامbو  aپ) از بين 

Zn]ت) ]2 كند؟ تدريج چه تغييري مي در سلول به  
  دهد؟ تخلخل را نشان مي ة، مهاجرت كدام يون از ديوارxث) 
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  هاي زير، به سؤالات زير پاسخ دهيد. واكنش براساس نيم 14

/

/

/

/

O (g) H (aq) e H O(l) E V
O (g) H O(l) e OH (aq) E V
Fe (aq) e Fe(s) E V
Ag (aq) e Ag (s) E V

 

 

 

 

   

   

   

  

0
2 2

0
2 2
2 0

0

4 4 2 1 23
2 4 4 0 4

2 0 44
0 8

 

  شود؟ چرا؟ آ) آيا نقره در محيط اسيدي دچار اكسايش مي
  كند؟ چرا؟ محيط، شدت خوردگي آهن چه تغييري مي pHب) با كاهش 
  يابد؟ چرا؟ يك اكسايش مي شده با نقره، دچار خراش شود، بين آهن و نقره كدام كه يك قاشق آهني آبكاري پ) در صورتي
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  20 جمع بارم 
  
  

  


